

ΜΟΥΣΙΚΗ Α'

Θέμα: Τραγούδι και κίνηση-Ρυθμικά σχήματα-Ακρόαση

1. Τραγουδάμε και χορεύουμε σε κύκλο, με την οικογένειά μας:

Ας αρχίσουμε με το αγαπημένο σας τραγούδι

«Τσε τσε κούλε»!

Πάτησε το μεγάφωνο, για ν' ακούσεις τη μουσική και κάνε τις κινήσεις (2 φορές). Για να βλέπεις, ταυτόχρονα τους στίχους, άνοιξε δεύτερο παράθυρο στον φυλλομετρητή σου (browser).

Μετά δείξε τις κινήσεις σε άλλα μέλη της οικογένειάς σου και εξήγησέ τους ότι εσύ θα είσαι ο αρχηγός. Θα λες πρώτα εσύ και μετά αυτοί θα απαντούν. Θα κάνουν δηλαδή, ό,τι έκανες εσύ.

Αφού το μάθουν όλοι καλά, μπορεί κάποιος άλλος να είναι ο αρχηγός.

Θα βρεις τους στίχους και τις κινήσεις στην επόμενη σελίδα.



«Τσε τσε κούλε»

Παιδικό αφρικάνικο παιχνιδοτραγούδο (Γκάνα)



Κάνε ό,τι κάνω!
Πρώτα εγώ και
μετά εσύ.

Τσε* τσε κούλε

Στίχος	Κίνηση (κτυπάμε με τα χέρια 4 φορές απαλά κάθε φορά καθώς τραγουδάμε στα μέλη του σώματος)
Τσε τσε κούλε	Χέρια στο κεφάλι 
Τσε τσε κοφίνσα	Χέρια στους ώμους 
Κόφινσα λάνγκα	Χέρια στη μέση 
Γκα γκα σιη λάνγκα	Χέρια πάνω από τα γόνατα 
Κουμ,	Χέρια στα γόνατα, μία φορά 
α τέντε	Χέρια στα πέλματα, μία φορά 
Χέι!	Πηδάμε ψηλά και χέρια ψηλά 

*Γονείς: Το σ και το τσ προφέρονται όπως στην κυπριακή διάλεκτο

Φανταστικά!
Άντεξαν όλοι;





2. Ακουστική μνήμη (Ρυθμός):

Άκουσε τα ρυθμικά σχήματα που θα πω με το «πα» και επανέλαβε μετά από εμένα, όσο πιο καλά μπορείς, όπως κάνουμε στην τάξη. Πόσο καλά θυμάσαι τον ρυθμό; Δοκίμασε 2 φορές.

Ρυθμικά μοτίβα 1



«Το τραγούδι μας»

Στίχοι: Σταύρος Σταύρου
Μουσική: Νικόλας Σαββίδης

Θέλω να μοιραστώ μαζί σου αυτό το τραγούδι. Μπορεί να το έχεις ακούσει ήδη.



- Ζήτησε από κάποιον που διαβάζει γρήγορα να σου διαβάσει αυτό το κείμενο, αν δυσκολεύεσαι μόνος/μόνη:

Ένας νεαρός **σitchourγός**, ο Σταύρος Σταύρου ζήτησε από τους φίλους του να του στείλουν από μία λέξη. Μέσα σε μία μέρα έφτιαξε ένα τραγούδι που έχει σχέση με αυτό που όλοι περνάμε με την πανδημία του κορωνοϊού. Ένας άλλος νεαρός **συνθέτης** ο Νικόλας Σαββίδης, έγραψε τη μουσική. Μετά ζήτησαν από 22 Κύπριους τραγουδιστές να τραγουδήσουν το τραγούδι από το σπίτι τους και να κάνουν ένα μικρό βίντεο. Το αποτέλεσμα είναι όμορφο και συγκινητικό. Τα έσοδα από το τραγούδι θα δοθούν στην Κυπριακή Δημοκρατία για να βοηθήσουν στη μάχη ενάντια στον ιό.

https://www.youtube.com/watch?v=L_EfskrMIFY

- Πάτησε εδώ για να ακούσεις το τραγούδι.
Ζήτησε από έναν ενήλικα να είναι μαζί σου για να αποφύγεις τις διαφημίσεις που μπορεί να εμφανιστούν.
- Κάντε, αν θέλετε, όλοι μαζί μία δική σας χορογραφία.

Η μουσική μας δίνει θάρρος!